KOCMOHABTHKA. 3AKJIFOUUTEJIbHBIN ITAIIL KJIACCHI 5, 6

1. IlpenojaBarenu MaTeMaTUKU MOCTaBWJIM TEpE]l IOHBIM KCCIIEIOBAaTEIEM KOCMOCa CIEIYIOLIYIO
3amady. Y HEKOTOpOH ApoOM YHCIUTENh W 3HAMEHATENb SIBIISIOTCS PA3IMYHBIMUA HATypPaTbHBIMU
yuciaaMu. Yucaurens yBenuuuian Ha 1, a 3Hamenaresb — Ha 100.

a) Morna i npu 3TOM UCXOAHAs IPOObh YBETUUUTHCS?
0) Moria 11 OHa yBEJIUYHUTHCS BIBOE?

B) Mora i1 OHa yMEHBIITUTHCS BIBOE?

IIpuBenuTe MONHOE PELICHHUE.

Pemenue. a) Jla, mampumep apo6s 1/10000.

2
6) Her. Ilyctp % — UcXonHas Ipo0b, TOrAa MOIY4aeM COOTHOIIECHHUE ;n, orkyga nm + 200n = 1,

m+100
YTO HEBO3MOYKHO TS HATYPATbHBIX YHCEIL.

B) Ha, Hammpumep npods 2/50.

2. TlomyueHHBII M3 KOCMOCa CHMMOK 3€MHOH TOBEPXHOCTH MPEACTaBISET COO0H NpPSAMOYTOJbHUK
(ZMHBI CTOPOH pa3IM4YHbI), pa3/IeJICHHbI Ha OJMHAKOBbIE KBajapaThl. KBajpaTel mpoHyMepOBaHbI
yrciaamu 1,2, ...n. CymMMa nepuMeTpoB KBaJIpaToOB C HEYETHBHIMA HOMEpaMHu Ha 24 OOJbIIe CyMMBI
MEPUMETPOB KBaJApaTOB C YETHHIMU HOMepamu. [lepumerp mpsiMoyronbHHKa B 3 pasza Oomblie
repuMeTpa Kaxaoro u3 kBajaparon. Haliagure mionaas npsMoyrojbHUKa.
Ortser: 180.
Pemenue. PazHOCTh mepuMETPOB KBAAPATOB C YETHBIMH U HEUSTHHIMU HOMEPAMH PaBHA MEPUMETPY OJJHOTO
kBajpara. JlnvHa ero ctopoHsl 24: 4 = 6.
[Tepumerp npsimoyronabHuka paBeH 24 -3 = 72. 3HauuT, CyMMa JJUHBI U IIUPUHBI paBHa 36, IpU 3TOM U
JUIMHA, W IIHUPHUHA JEISITCS Ha 6, MOCKOJIBKY TOJDKHO TIOMECTHTBCS LIEJI0e YHCII0 KBaJAPATOB CO CTOPOHOM 6.
Bo3MOoHBI TpH BapraHTa it CTOpOH npsimoyroibauka: 6 X 30 (5 kBagpatoB B psn), 12 X 24 (He MOAXOIUT,
TaK Kak TOT/Ia UMeeM YeTHOE YHCII0 KBaapaToB) U 18 X 18 (Ho Toraa JIMHBI CTOPOH OTUHAKOBEI, & IO YCIOBHIO
OHH Pa3JINYHBbI). 3HAYUT, TOAUTCS TOJIBKO MEPBbIN BapUAHT.
[Tnowmwane npsimoyroneHuka 6 - 30 = 180.

3. O6o3HaunM P(n) — npousBenieHre Beex udp HaTypajabHOro uncna n. Haiinute cymmy:

P(1) + P(2) + ---+ P(200).

Orset 4095.
Pemenne. J{s uncen or 1 g0 9 oueBugno P(n) = n, r.e. P(1) + P2)+--+P9) =1+2+ -+
9 = 45. Jlns aBy3HauHbix gmcen -ro gecsarka P(10k + n) = kn, t.e. P(10k + 1) + P(10k + 2) +
<+ P(10k+9) =k(1+2+:-4+9) =45k. Orcrona P(1) + P(2) + -+ P(99) =45+ 45-1 +
45-2+ -+ 45-9 =45-46 = 2070. [y BTOPOW COTHH PACCYXJacM AHAJOTUYHO W MOJydaeM
P(100) + -+ P(199) = 2025.

4. Tpu uHBecTOopa U3 TPEX TOCYJapCTB CTPOST KOCMOJIPOM Ha HEHTpPaIbHOW TEPPUTOPHM PAIOM C
rpanuieil 3tux rocynapctB. CtoumMocTh cTtpoutenbcTBa: N = 897 MmimuapaoB «(yHTHKOBY.
PaccTostHMSI OT CTONMII 3TUX TOCYAApPCTB 10 MECTAa CTPOUTENBCTBA paBHBl Ry = 11 kM, R, = 9 kM,
R; =10 kM coOTBETCTBEHHO. Pacnpenenure CTOMMOCTH CTPOMTEIBCTBA MEKIYy HWHBECTOPAMH,
UCXOJs U3 yCIIOBUS, YTO BHOCUMBIE HHBeCTOpamMu cyMMbl N, N,, N3 yIOBIETBOPSIFOT COOTHOILIEHHUSIM:
N =N; +N, + N3, N;:N, = R,: Ry, N,: N; = R3: R,, N;: N3 = R3: Ry (TO ecTh O0JbIIIE BHOCHUT TOT,
Ybs CTOJIHIIA OJIHMKE K KOCMOJPOMY ).

OtBer N; = 270, N, = 330, N3 = 297 MuuinapaoB «pyHTHKOBY.



Pemenne. CornacHo ycioButo, Ni: N, = 9:11, N;: N3 = 10:11. Ilycte N; = 90x, torna N, =
110x, N3 = 99x, N = N; + N, + N3 = 299x = 897. Tornax = 3, N; = 270, N, = 330, N; = 297.
PaccraBbTe B BEpIIMHAX KyOa qucna

aq,a,, ...ag (nenple, He 00s3aTENBbHO TMOMAPHO P S

pa3IMuHbIE, HE BCE OJHOBPEMEHHO PaBHBIC HYJIO) (2 =2 \ TaK,
YTOOBI YHCIIO B KaXKJI0M BEpIIMHE PAaBHSIOCH CyMMe aa qucel,
CTOSIIUX B TPEX BEPIINHAX, COSAMHEHHBIX C TAaHHOU e ) peGpom
Kyba (Hago HaWTH XOTd OBl OJHY TaKylo ol =

pPacCTaHOBKY).

OTtBer

Kon cocrout u3 pasmuusbix 1mudpp u obOpa3yer h‘ — 4HCIIO,

KOTOpOE JIeNHUTCs 0e3 ocTaTKa Ha JIF0OYI0 U3 ATHX UPD.

a) MoxxHO i1 cocTaBuTh Ko 3 7 tudp? Ecnu ga, npuBeauTe npuMep, €Ciiu HeT, O0BSICHUTE, I0YEMY.
6) Mo:xHO 11 cocTaBUTh koA u3 8 udp? Ecnu na, npuBenuTe npuMep, e HeT, O0BbSICHUTE, IOYEMY.
B) CocraBbTe KOJI TaK, YTOOBI MOJIYICHHOE HATYPAIBHOE YHCIIO OBLJI0 HAMOOJBITUM U3 BO3MOXKHBIX,
yAOBJIETBOPSIOUINX MTPUBEICHHBIM YCIOBUSAM. OOBICHUTE CBOM OTBET.

Pemenmne. a) /la, nanpumep, 1289736

0) Her. Eciu Takoe umcio ects, To OHO He comepkuT 0 M 3akaHYMBaeTCs Ha 4eTHyIO mudpy. 3HauwT, HE
comepxkut 5. Torna cymma nudp vHe kpaTHa 9.

B) M3 myHKTOB a), 0) ClleyeT, 9TO TaKOH KO TOJDKEH COCTOSTh U3 7 1udp. OueBUAHO, OH HE MOXKET COZIEPIKATh
uudpy 0. Eciin o comepxut mudpy 5, To TOIDKEH nenuThes Ha 5. 3Ha4unT, okaHuuBaeTcs Ha 5 wiu Ha 0. Ha 0
HENb3s, 3HaYuT, Ha 5. Torma 3TO YMCIO HEYETHOE, CIICAOBATEILHO, HE MOXET coaepxarh 1udp 2, 4, 6, 8.
3HauuT, B HEM MeHblle 7 1udp — He noaxoaut. Mrak, oropackiBaeM nudpy 5.

Uto0b!I 4Kciio ObUIO KaK MOKHO 0O0JIbIlle, HauHEM ero ¢ 1udpsl 9. Toraa oHO JTOKHO NEIUTHCSA Ha 9, TO eCTh
cyMma ero nudp JoDKHA JeTUThes Ha 9.

1+2+3+4+6+7+8+9=40. bnmxaiimee uucio, koropoe Mmenniie 40 m genurca HA 9 — 310 36. 3HAUWT,
oroOpackiBaeM 4. Mckomoe uncio coctout u3 mudp 1, 2, 3, 6, 7, 8 u 9. 3amerum, uro 98 nenurtcs Ha 7, a
JIEIMMOCTh Ha 8 HE 3aBHCHUT OT MEPBBIX IBYX IU(p. 3HAYUT, HAYHEM Harlle 4ucio ¢ 98 u OyneM nondupars
ocraBiuecs nate uupp. Camoe OonbIIOE BO3MOXKHOE 4YMCIO paBHO 76321, HO OHO He nenuTcs Ha 8.
[lepecraBuMm nBe mocneaane nudpsl, moryanM 76312 — oHo aenutcs Ha 8, HO He nenutcs Ha 7. [lepecTaBum
MecTaMu 7 U 6 — unciio 67312 nenutcs Ha 7 u Ha 8. JIoOKa)keM, 4TO 3TO YHCJIO ACHCTBUTEIHHO HanOOIbIICE.
Hame yucno nomxkuo genutbea Ha 7, 8 u 9, To ecth Ha 504. bynem aBuratsest oT 67312 BBepx ¢ marom 504.
ITonyuum umca:

67816, 68320, 68824, 69328, 69832, 70336, 70840, 71344, 71848, 72352, 72856, 73360, 73864, 74368, 74872,
75376, 75880 (mansiie yxe moxyduM 6osmsiie, dem 76321). Hu oHO U3 3THX YHCEN HE TTOIXO0/IUT.

OreeT: 9867312.
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«11.0.» - «TIepBUYHBIN OaIm»

3anauya la)

Bepnoe pemienne

Ectb BepHbIe MBICIH, HO HE 00JIee TOTO
Paccyxnenue BepHoe, HO IPABUIIBHOIO IPUMEPA HET
3anauya 10)

BepHoe peuienue

EcTb BepHble MbICIIH, HO HE O0Jiee TOTOo

EcTh BepHas uzesi, HO BBIBOJ OIIHOOYHBII
HenocraTtounoe o6ocHoBaHue

3agaua 1B)

Bepnoe pemienne

EcTh BepHas uzesi, HO mpuMep OMIMOOYHBIN HITH OTCYTCTBYET
EcTb BepHble MbICIIH, HO HE O0Jiee TOrOo

3agauva 2

BepHoe pemienne

50.0.
1 o.0.
3 1.0.

51.0.
1 11.6.
2 11.0.
3 11.0.

50.0.
3 11.0.
1 .0.

10 .0.

BepHHe pacCyKaACHUs, HO 3a0BITO YCJIOBHUCEC, YTO IIPAMOYT'OJIbHUK HE SBJISICTCA KBAApAaTOM
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9 1.6.

BepHblii 0TBET, HO HET AOCTATOYHOIO0 0OOCHOBAHMSI TOTO, YTO CTOPOHBI IPSIMOYyTOJIbHUKA 6 1 30

8-9 1.0.
Bepurble paccyxaeHus, HO 3a0bITO YCIOBHE, YTO MPSMOYTOJIBHUK HE SIBIISIETCS KBaipaToM. Bropoii
(BepHBIil) cityvail ymyuieH. 6 1.6.
BepHblil 0TBET, HO pelLIeHNnEe COACPIKUT CYLIECTBEHHbIE MPOOEIIbI 5 1.0.
EcTb BepHbIC IpOABHIKEHUS 2-4 11.0.
3agaya 3
Bepnoe pemienue 10 1.6.
[Toutn BepHO, HO ecTh apudmMeTHIecKas omuodKa 8 1.0.
CepbesHas apudmernyeckas ommoka 5 n.6.
Bepnas uzaes, Ho He TOBEJEHO /10 OTBETa 3 n.0.
HesepHo noHsTO ycnoBue, 4TO IpUBEIO K Oosiee MpoCcTol 3a1ade 2 n.6.
3amaua 4
Bepnoe pemienue 10 1.6.
Bepnas uzes, Ho ommOka npu paboTe ¢ IpOnopLUUsIMU 7 1.0.
EcTb BepHbIe IpoIBUKEHUS 2-3 1.0.
3amaua 5
Bepnoe pemienue 10 1.6.
Ectb noHnmanue u BepHoe npoiBrxkeHne. OTBET HEBEPHBII 4 11.6.
Ectb BepHas uzest, Ho He OoJee Toro 2 n.6.
3anaua 6a)
Bepnoe pemienue 5 n.6.
Bepnoe paccyxaenue, ommlka npu 3anucy 0TBETa 4 1.6.
OO00CHOBaHHO HaIIeN BEPHBIC IUQPHI, AabIIIE PEIICHHE OTCYTCTBYET, MIIH HEBEPHOE
Ectb BepHBIC paccykaeHHs, HO HE TOBEJICHO JI0 OTBETA 2 1.0.
Ectb BepHbIe MBICIH, HO HE 00JIee TOro 1 n.0.
3anaua 60)
BepHoe peienue 5 n.0.
HenocraTounoe o6ocHoBaHMe 3 n.0.
Ectb BepHble MBICIH, HO HE 00JIee TOro 1 n.0.
3anaua 6B)
Bepnoe peenue 10 n.6.
BepHnblii oTBeT, 000CHOBaHbBI IU(PPbI, HO HET 000CHOBAHMSI MAKCUMalbHOCTH 8§ M1.0.



3. OO00CHOBaHHO HaIllEeN BEpHBIC ITU(DPHI, TaIbIIe pelIeHHE OTCYTCTBYET, UIH HEBEPHOE
3 m.6.
4. Ectb BepHBIC MBICTH, HO HE O0JIee TOTO 1 m.0.

[TepBruHbIe GalIbl IEPEBOAATCS B TeXHUUecKue Oaisl (100-0anpHas 1mIKaia) CIeayoniIM 00pa3oM:
CHayaJia MepBUYHBINA 6ayu1 yMHOKaeTcs Ha kodpduruent 0.75, 3aTeM OKpyTIsieTcs 10 MOIYIEIbIX 110
MPaBUITY
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